
Iz raznih držav 
Zakon o zaplembi premoženja na Češkem 

In Moravskem. Na zahtevo nemškega po
krovitelja pripravlja vlada v Pragi pose
ben zakon o zaplembi premoženja. Vsi za
stopniki bivše češkoslovaške vlade in vsi 
bivši voditelji, ki so pobegnili v tujino, 
bodo zgubili češko državljanstvo, njihovo 
premoženje pa bo zaplenjeno. 

Gdansko vojno strašilo. Veliki nemški 
manevri vojske na kopnem, ki bodo me
seca avgusta, bodo razširjeni na področ
je, ki sega od Bamberga preko Sudetov in 
češkomoravskega protektorata do Šlezije 
ter ob črti od Berlina do poljske meje. 
Rekvizicija avtomobilov se je že pričela, 
v teku pa je tudi mobilizacija rezervistov. 
V zvezi s temi velikimi vojaškimi manevri 
krožijo glasovi, po katerih je za 4. avgu
sta izdano taino povelje za odhod divizije 
težkega topništva na poljsko mejo v Gor
nji Šleziji, za čas od 15. do 18. avgusta pa 
se pričakuje pospešena mobilizacija rezer
vistov, kar spravljajo v zvezo s položajem 
v Gdansku. —. Dalje je priznal s časopis
no objavo vodja gdanskih narodnih socia
listov Foerster, da je militarizacija Gdan
ska že zelo napredovala ter da se pospe
šeno nadaljuje. Foerster napoveduje, da 
bo Gdansk v najkrajšem času priključen 
Nemčiji. 

Angleži razkazujejo svojo zračno moč. 
Naš list je že poročal, da je pričela An
glija Nemcem v svarilo kazati svojo zrač
no moč s tem, da uprizarja velike letalske 
izlete v sosednjo Francijo. Dne 25. julija 
se je dvignilo tretjič z angleških letališč 
250 težkih bombnikov ter drugih letal z 
okrog tisoč možmi posadke na polet pre
ko Francije. Brez pristanka so posamezni 
oddelki angleških letal preleteli brezhibno 
1200 do 2600 km. Letala Angležev so se 
dopoldne omenjenega dne pojavila nad Pa
rizom in Bordeauxom, popoldne pa nad 
Lvonom in Marseillom. Proti večeru so se 
vrnila preko Rokavskega preliva na svoja 
letališča. 

Vzrok homatij v Španiji. Zadnjič smo 
beležili žalostno dejstvo, da BO se pojavila 
in izbruhnila med najbolj zvestimi sode
lavci generala Franca tolikšna nasprot

angleški popustljivosti pri tokijskem spo
razumu se protiangleško gibanje na pri
tisk Japonske vedno bolj širi po vsem Ki
tajskem In je zajelo vsa obmorska mesta 
južne Kitajske. Položaj v angleških delih 
važnih kitajskih trgovskih mest se je po 
objavi tokijske pogodbe v splošnem znat
no poslabšal. 

Kitajski maršal Cangkajšek po sklepu 
sporazuma med Anglijo in Japonsko. Sklep 
zgoraj omenjenega sporazuma med An
gleži in Japonci je hudo presenetil kitaj
skega maršala Cangkajšeka, ki je pa raz
glasil kljub angleškojaponski pogodbi po 
časopisju kitajske vlade: Noben tuji pri
tisk ne bo mogel vplivati na odpor kitaj
ske vojske. Če tuje države sklepajo spo
razume z Japonsko, se bo Kitajska še od
ločneje borila z lastnimi silami ter bo na 
koncu premagala vse težave. V boju za 
svojo neodvisnost se ne bo ustavila pred 
nobeno oviro. — Kitajski škof Čeng, ki 
se mudi na VI. Mednarodnem kongresu 
Kristusa Kralja v Ljubljani, je izjavil na 
vprašanje o političnem položaju v njego
vi škofiji: »V naši pokrajini Japoncev še 
ni. Pač so večkrat priletela japonska le
tala in bombardirala nedolžno prebival
stvo, ne vojakov. Verujem, da Bog Kitaj
cev ne bo zapustil, zakaj kitajsko ljudstvo 
je pošteno in moralno. Naš voditelj Cang
kajšek nam je v tem zgled, saj je po svo
jem mišljenju blizu katoličanstvu. Je me
todist in vneto proučuje sveto pisma Vsa
ko jutro premišljuje o verskih skrivno
stih in nravnih zakonih. Cangkajšek sam 
uči ljudstvo, da mora ljubiti tudi svoje so
vražnike, saj sovražni vojaki sami niso 
krivi, da morajo v vojno. Ljudstvo mora 
zato ravnati z ujetniki kot s prijatelji. In 
kitajsko ljudstvo ravna tako. Ni res, da 
se je na Kitajskem razpasel komunizem. 
Komunizma na Kitajskem ni. Maršal Cang
kajšek je sam prelomil vse zveze s komu
nisti. Kitajska je dovolj močna sama, da 
se bori z nasprotnikom.« 

Sovjetska Rusija dovolila Čangkajšeku 
posojilo. Sovjetska Rusija je dovolila ki
tajskemu maršalu posojilo 100 milijonov 
jenov. To posojilo je hudo ogorčilo Ja
ponce, ki očitajo Rusom, da bodo oni od
govorni, če ne bo prišlo do pomiritve na 
Daljnem vzhodu. 

Združene ameriške države odpovedale 
Japonski že 30 let veljavno trgovinsko po
godbo. Kot odgovor na pobotanje med An
glijo in Japonsko v Tokiu sta predsednik 
Združenih ameriških držav Roosevelt in 
zunanji minister Hull odpovedala Japon
ski trgovinsko pogodbo, ki je bila sklenje
na leta 1911 in je bila stara 30 let. Odpo
ved, ki bo zelo hudo zadela Japonce, stopi 
čez pol leta v veljavo. 

stva, da je bilo par najbolj uglednih ge
neralov že odstavljenih. Glavni vzrok naj
novejših homatij na Španskem izvira iz 
vprašanja, ali naj dobi boljševizma osvo
bojena Šjanija monarhijo ali ne. Eno in 
drugo stališče ima med najbolj uglednimi 
Španci obilno pristašev. Bivši španski 
kralj Alfonz XIII. bi prestol zopet sprejel 
le pod pogojem, če bi se izrekla za to ve
čina španskega naroda. Ni znano, na ka
ko stališče se bo v tej razdvojenosti po
stavil rešitelj Španije — Franco. 

Nezaupljivi Japonci V zadnji številki 
smo poročali, da so se pobotali v Tokiu 
Angleži in Japonci. Anglija se je obveza
la, da ne bo več podpirala kitajskega mar
šala Cangkajšeka v vojni z Japonci. Ne
nadni preokret angleške politike na Dalj
nem vzhodu je hud udarec za Kitajce, ki 
se borijo že nad dve leti na življenje in 
smrt z japonskimi osvojevalci. Vsakdo je 
pričakoval, da se bo razmerje med An
glijo in Japonsko po sklenjeni tokijski po
godbi zboljšalo in da bodo začeli Japonci 
spoštovati angleške koristi ob kitajski 
obali. Godi se pa ravno nasprotno! Po 
vesteh iz angleške kolonije Hongkong so 
pričeli Japonci razširjati s svojimi bojni
mi ladjami zaprtje ah blokado. Japonci 
polagajo v bližini Hongkonga mine in iz
javljajo, da bodo ukinili blokado šele te
daj, če bo podala Anglija stvarne dokaze, 
da je res prekinila vse zveze s Čangkajše
kom, kakor je obljubila v Tokiu. Kljub 


